
Domáćı úkoly ke cvičeńı č. 2

1. V každém z následuj́ıćıch př́ıpad̊u určete vzájemnou polohu
afinńıch podprostor̊u P a Q v prostoru R5. Každý z pod-
prostor̊u P a Q je pokaždé zadán bud’to parametrickým
popisem, anebo implicitně pomoćı soustavy lineárńıch rov-
nic nad R. V každém z uvedených př́ıpad̊u dále určete di-
menzi spojeńı P t Q podprostor̊u P a Q, a nejsou-li tyto
podprostory navzájem disjunktńı, určete též dimenzi jejich
pr̊uniku P ∩Q.

(a) P : X = [0,−7, 0,−4, 9]
+s·(1,−1, 1, 1, 3) + t·(1,−2,−1,−2, 2),

Q : X = [0, 1, 0, 0, 9]
+u·(1, 1,−3,−3, 1) + v·(1, 2,−1, 0, 2).

(b) P : X = [0,−1, 0, 4, 1]
+s·(1, 2, 4, 0,−2) + t·(4,−1,−4, 0, 7),

Q : X = [2,−3, 1, 4, 0]
+u·(2, 3,−1, 0, 4) + v·(1,−5, 2, 0,−3).

(c) P : X = [2,−6, 5,−8, 1] + r·(2,−8, 3,−5, 1),

Q : x1 + x2 + 2x3 = 6,
x1 − x2 − 4x3 − 4x4 + 2x5 = 2,

5x1 + 3x2 + 2x3 + 2x4 − 2x5 = 4.

(d) P : X = [1, 1, 1, 1, 1] + r·(1, 2,−1, 3, 1),

Q : x1 + 4x2 + 2x3 − x4 − 4x5 = 8,
x1 + 4x2 + 4x3 − x4 − 2x5 = 8,

3x1 + 2x2 + 2x3 − x4 − 2x5 = 6.

(e) P : x1 − x2 − 2x3 − 3x4 = −5,
x1 + x2 + 3x3 + 6x4 − 3x5 = 7,

x3 + x4 − x5 = 0,
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Q : x1 − 3x2 − x3 + 2x4 + 2x5 = 6,
3x1 − 3x2 − x3 + 2x4 = 4,

4x2 + 2x3 − x4 − 2x5 = 5.

2. V prostoru R4 necht’ jsou prostřednictv́ım parametrického
popisu zadány př́ımky

p : X = [1, 2, 1, 2] + s·(1,−1,−1, 1),

q : X = [2, 1, 2, 1] + t·(1, 1,−1,−1),

a dále necht’ je implicitně pomoćı soustavy lineárńıch rovnic
zadána rovina

η : x1 − x2 − x3 + x4 = 2,
x1 + x2 + x3 − 2x4 = 1.

Najděte v prostoru R4 př́ımku r rovnoběžnou s př́ımkou p
a prot́ınaj́ıćı současně př́ımku q i rovinu η. Najděte také
pr̊useč́ıky této př́ımky r s př́ımkou q i s rovinou η.
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